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Ειςαγωγι  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει 

να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να 

πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται 

ταχφτερα, μεκοδικά και αποτελεςματικά οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 

κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό 

προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ).  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και 

τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ 

του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ  

Σφνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε ςφμφωνα με τθν αρ. πρωτ. 

109697/ΓΔ4/24-09-2024 Τπουργικι Απόφαςθ (ΑΔΑ: ΨΚΣ46ΝΚΠΔ-11Φ - Σεφχοσ 

Δεφτερο, ΦΕΚ 5387/26-09-2024) με κζμα: «Πρότυποσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 

ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ» φςτερα από ειςιγθςθ του 

Διευκυντι του χολείου κ. Βαςίλειου Σρίκου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του 

υλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του υλλόγου Γονζων 

και Κθδεμόνων κακϊσ και του εκπροςϊπου του Διμου Κοηάνθσ κ. τθμονιάρθ Ηιςθ. 

Ζχει εγκρικεί από τον φμβουλο Εκπαίδευςθσ κ. Ιωάννθ Παπαδζλθ, που ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ κακϊσ και από τον Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ κ. Ακανάςιο Παπαευαγγζλου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται 

ςε όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ, ενϊ αναρτάται ςε ξεχωριςτό παράκυρο ςτον ιςτότοπο 

του χολείου μασ.  

Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ του χολείου οποτεδιποτε αυτό κρίνεται αναγκαίο.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

μασ κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 

προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  



 

5 

 

Ταυτότθτα  και όραμα του ςχολείου μασ  

Σο Δθμοτικό χολείο “Χαρίςιοσ Μεγδάνθσ Κοηάνθσ” ιδρφκθκε με τθν αρικ. Δ4/531/16-8-

99 κοινι απόφαςθ των Τφυπουργϊν Εκνικισ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων και 

Οικονομικϊν, θ οποία δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 680/27-8-99 τ.Βϋ. 

Με τθν ίδρυςι του αντικατζςτθςε τα ςυςτεγαηόμενα 6/κζςια 14ο και 16ο Δθμοτικά 

χολεία Κοηάνθσ, τα οποία καταργικθκαν. Ουςιαςτικά δθλαδι προζκυψε από τθ 

ςυγχϊνευςθ των δφο 6/κεςίων ςε ζνα 12/κζςιο Δθμοτικό χολείο, για λόγουσ 

λειτουργικοφσ, οργανωτικοφσ και διοικθτικοφσ. 

Θ προςωνυμία "Χαρίςιοσ Μεγδάνθσ Κοηάνθσ" δόκθκε, ςε ςυνεργαςία τθσ Δ/νςθσ 

Α/κμιασ Εκπ/ςθσ Κοηάνθσ με το Ινςτιτοφτο Βιβλίου και Ανάγνωςθσ Κοηάνθσ, προσ τιμι 

του Κοηανίτθ λόγιου, δαςκάλου, κλθρικοφ και ςυγγραφζα Χαριςίου Μεγδάνθ. 

Θ επίςθμθ ανακοίνωςθ τθσ προςωνυμίασ του χολείου ζγινε με τρόπο πανθγυρικό τθν 

4/4/2000, παγκόςμια θμζρα εορταςμοφ του παιδικοφ βιβλίου, ενϊπιον τοπικϊν αρχϊν, 

εκπ/κϊν, μακθτϊν και γονζων των μακθτϊν του χολείου.  

Σο ςχολείο μασ βρίςκεται ςτθ βορειοδυτικι πλευρά τθσ πόλθσ τθσ Κοηάνθσ, ςτθν 

περιοχι του “Μαμάτςειου” Νοςοκομείου, ςτθν ζξοδο προσ τθν Πτολεμαΐδα. 

τεγάηεται ςε ςφγχρονο δθμόςιο διϊροφο διδακτιριο, που τα εγκαίνιά του ζγιναν το 

ζτοσ 1991. Οι κτιριακζσ του εγκαταςτάςεισ καταλαμβάνουν το μεγαλφτερο μζροσ ενόσ 

ευρφτερου διδακτθριακοφ ςυγκροτιματοσ, όπου ςτεγάηονται και τα 11ο Δθμοτικό 

χολείο Κοηάνθσ και 4ο Νθπιαγωγείο Κοηάνθσ  

Σο διδακτιριό μασ διακζτει 10 αίκουςεσ διδαςκαλίασ, αίκουςα Θ/Τ, Σμιμα Ζνταξθσ, 

βιβλιοκικθ, αίκουςα μουςικισ, αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων για παρουςίαςθ 

κεατρικϊν παραςτάςεων, βοθκθτικοφσ χϊρουσ και χρθςιμοποιεί από κοινοφ με το 

ςυςτεγαηόμενο 11ο Δθμοτικό χολείο Κοηάνθσ το Γυμναςτιριο του ςυγκροτιματοσ, για 

το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ.  

το ςχολείο φοιτοφν εκατόν εξιντα δφο (162) μακθτζσ/τριεσ, που είναι χωριςμζνοι/εσ 

ςε ζξι τάξεισ ανάλογα με τθν θλικία και φοιτοφν ςε δζκα τμιματα. Παράλλθλα με τα 

τμιματα διδαςκαλίασ, για τθν καλφτερθ ικανοποίθςθ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν των 

μακθτϊν και των αναγκϊν των γονζων και κθδεμόνων λειτουργοφν και άλλα 

εκπαιδευτικά τμιματα όπωσ: δφο τμιματα Ολοιμερου Προγράμματοσ με ενενιντα 

οχτϊ (98) μακθτζσ/τριεσ.  

Σο ςχολείο απαςχολεί είκοςι τρεισ (27) εκπαιδευτικοφσ, οι οποίοι παρζχουν όλεσ τισ 

δυνατζσ ευκαιρίεσ μάκθςθσ εντόσ και εκτόσ εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ, αφιερϊνοντασ 

χρόνο και για εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ μάκθςθσ - ωσ εκ τοφτου, το ςχολείο 
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ςυμμετζχει ςε πολλά εκπαιδευτικά προγράμματα εκνικισ και ευρωπαϊκισ εμβζλειασ με 

πολιτιςτικό, μακθςιακό και εκπαιδευτικό χαρακτιρα.   

Όραμά μασ είναι θ προςφορά ποιοτικισ εκπαίδευςθσ ςτουσ μακθτζσ μασ, ςφμφωνα με 

τθν ενιαία παιδαγωγικι φιλοςοφία που διζπει το χολείο μασ, μζςα ςε κλίμα 

ςεβαςμοφ, αποδοχισ και αγαςτισ ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςε όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 τόχοι μασ θ ολόπλευρθ ψυχοςωματικι ανάπτυξθ των μακθτϊν μασ κακϊσ και θ 

αλλαγι τθσ ςυμπεριφοράσ, οι οποίοι αποτελοφν και τουσ ςτόχουσ τθσ Εκπαίδευςθσ, 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ Παιδαγωγικισ Επιςτιμθσ. Εργαηόμαςτε όλοι προκειμζνου να 

πετφχουμε τθ ςυνφπαρξθ μζςα από ζνα κοινό ςφςτθμα αξιϊν, ςτο οποίο πρωταρχικι 

κζςθ ζχουν θ ενςυναίςκθςθ και θ ςυμπερίλθψθ. 
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1.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ 

και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ 

παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν.  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να 

αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 

διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε 

κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ 

υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ.  

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του χολείου μασ 

επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ.  
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2. Λειτουργία του χολείου  

I. Διδακτικό ωράριο  

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου 

κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ 

διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και 

αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου μασ.  

Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

Τποχρεωτικό πρόγραμμα: 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00ϋ- 08:15ϋ.  

Ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15ϋ.  

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15ϋ 

(εξάωρο)  

Ολοιμερο πρόγραμμα: 

(μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο 

Ολοιμερο) 

 Πρωινι Ζϊνθ – Υποδοχι: ζναρξθ λειτουργίασ: 07.00ϋ 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Πρωινισ Ζϊνθσ: 08:00ϋ  

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20ϋ  

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00ϋ  

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 

πρόγραμμα ζχουν δθλϊςει εμπρόκεςμα, κατά τον χρόνο υποβολισ των αιτιςεων, τθν 

ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ των παιδιϊν τουσ από το ςχολείο που κατά το τρζχον ςχολικό 

ζτοσ είναι ςτισ 15:00ϋ ι 16:00ϋ.  

II. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν  

Θ ϊρα προςζλευςθσ για τθν Πρωινι Ηϊνθ είναι από τισ 07:00ϋ ζωσ 07:15ϋ.  

Θ ϊρα προςζλευςθσ για το υποχρεωτικό πρόγραμμα είναι από τισ 08:00ϋ ζωσ 08:15ϋ.  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 

απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των 
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εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια 

των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου.  

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ θ/οι είςοδοσ/οι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 08:15ϋ.  

Ωσ κφρια είςοδοσ  των μακθτϊν/τριϊν μασ χρθςιμοποιείται θ νότια είςοδοσ τθσ αυλισ 

επί τθσ οδοφ Αχρίδοσ. 

ε περίπτωςθ που μακθτισ/μακιτρια προςζρχεται χωρίσ αιτιολογία με κακυςτζρθςθ, 

για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτο παιδαγωγικό ζργο του τμιματοσ που φοιτά, 

παραμζνει ςτον χϊρο υποδοχισ (μπροςτά ςτο κυλικείο) και ειςζρχεται ςτθν τάξθ 

του/τθσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ πρϊτθσ ϊρασ των μακθμάτων (09:00ϋ).  

Οι μακθτζσ/τριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια.  

Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 

χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει 

ςχετικό ζντυπο (Υπεφκυνθ Διλωςθ – κατατίκεται ςτο Γραφείο Δ/νςθσ ) για τθν πρόωρθ 

αποχϊρθςι του.  

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. 

Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι), με ευκφνθ των εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ 

του ςχολείου.  

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, 

περιμζνουν υπομονετικά τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το χολείο 

χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ (με ευκφνθ των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 

μακθτριϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να 

παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ.  

Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά και 

αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα.  

ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ 

και τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και 

μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν.  
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το ςχολείο επίςθσ λειτουργεί ο κεςμόσ του/τθσ χολικοφ/κθσ Σροχονόμου θ οποία 

επιβλζπει και διαςφαλίηει τθν αςφαλι άφιξθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν. 

Όςοι από τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία 

γονζων/κθδεμόνων, ζχουν απαραίτθτα μαηί τουσ τθν κάρτα εξόδου (τθν οποία ζχουν 

προμθκευτεί από τθ Διεφκυνςθ του χολείου κατόπιν κατάκεςθσ ςχετικισ Τπεφκυνθσ 

Διλωςθσ των γονζων/κθδεμόνων τουσ) και τθν επιδεικνφουν ςε κακθμερινι βάςθ. 

Σζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, οφείλει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του 

χολείου και να υπογράψει (Τπεφκυνθ Διλωςθ) για τθν πρόωρθ αποχϊρθςι του. 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων κατά τθν 

ζναρξθ των μακθμάτων του νζου ςχολικοφ ζτουσ, με ευκφνθ του Διευκυντι.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ 

αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα 

γνωςτικά αντικείμενα.  
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3. χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

Ι. Φοίτθςθ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά χολεία είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/α καταγράφει τισ 

κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Επίςθσ οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί των τμθμάτων του Ολοιμερου 

Προγράμματοσ και τθσ Πρωινισ Ηϊνθσ/Πρόωρθσ Τποδοχισ καταγράφουν τισ 

κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρίηουν ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του 

Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το 

ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και 

τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, 

φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.  

Όςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και 

ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ 

Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ (ΑΔΤΜ) για τουσ μακθτζσ των τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με 

ςχετικι εγκφκλιο.  

II. Σχολικοί χϊροι  

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα 

περιουςιακά ςτοιχεία του χολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό 

περιβάλλον του χολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία 

ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και 

εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να 

διατθροφνται οι χϊροι κακαροί.  

III. Διάλειμμα  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, 

όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να 

μειϊνεται θ πικανότθτα ατυχθμάτων.  

ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι 

χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν (αίκουςεσ και διάδρομοι ιςογείου, 1ου 

και 2ου ορόφου).  

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν 

ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου.  
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Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν).  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε 

πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται άμεςα ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο ι ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ ςε 

περίπτωςθ κακοκαιρίασ .  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο 

παιδί του παραδίδεται αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό 

του ςχολείου.  

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ ι ςτο προαφλιο/γυμναςτιριο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ 

Φυςικισ Αγωγισ.  

IV. Σχολικι εργαςία 

Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 

διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του 

μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι 

απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ.  

Όταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο 

του κάκε μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν 

ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Σα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται 

μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να 

αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του.  

τόχοσ είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ 

φκίνουςασ κακοδιγθςθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και 

αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 

εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 

προςωπικότθτα.  
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V. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα - Υποχρεϊςεισ  

Ο Διευκυντισ  

υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε 

ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ.  

Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.  

Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ.  

Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με 

πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ.  

Οι εκπαιδευτικοί  

Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ 

ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν 

κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ.  

Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 

και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν 

και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων.  

υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, 

καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 

ςυμπεριφορά.  

Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.  

Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 

παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.  

υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.  



 

14 

 

Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια 

και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν 

κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  

Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το χολείο και καλλιεργοφν 

τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

υνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ για τθν καλφτερθ 

δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά 

αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν 

επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά 

από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ.  

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ  

Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ.  

υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν 

παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι/εσ το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν 

για μάκθςθ.  

Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν 

τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο 

ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ.  

Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Σαυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του.  

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον/τθν μακθτι/τρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/τρια που προκαλεί φκορά 

ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

Δεν καταςτρζφουν τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία.  

Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι).  
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Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα:  

1. υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά.  

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ (ςτθν τάξθ) ι ςτον 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό (ςτο διάλειμμα).  

3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι.  

ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ 

ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω 

βιματα.  

υμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ 

και θ ανακφκλωςθ υλικϊν.  

τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

χολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια 

και ευπρζπεια. 

 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ζκτακτθ ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω του 

τθλεφϊνου του χολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια (χωρίσ να γίνεται κατάχρθςθ τθσ 

δυνατότθτασ).  

Δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και 

υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει 

ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι 

οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ 

ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και 

μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. 

τθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, 

θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το πζρασ 

των μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. 

Δεν μεταφζρουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και  παιχνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν 

ειδϊν για χριςθ του θμεριςιου προγράμματοσ. Σο ανάλογο υλικό παρζχεται από το 

ςχολείο. Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι 

επικίνδυνα. Οτιδιποτε εντοπίηεται κα παρακρατείται από τον  εκπαιδευτικό και κα 

παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του μακθτι  ςτο  τζλοσ  του  τριμινου  μαηί  με  τουσ  

βακμοφσ . 
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Ειδικοί κανόνεσ για μακθτζσ 

 
Σο πρωί ςτθν αυλι 

 Φτάνοντασ ςτο ςχολείο αφινω τθν τςάντα μου ςτο κρανίο μου και περιμζνω 

ςτθν αυλι. 

 Όταν χτυπιςει το κουδοφνι, μπαίνω ςτθ ςειρά του τμιματόσ μου για πρωινι 

προςευχι και είςοδο ςτθν τάξθ. 

 

τθν αίκουςα 

 Κάκομαι ςτθ κζςθ μου και ετοιμάηω τα πράγματά μου χωρίσ κακυςτεριςεισ. 

 Προςζχω τθν ϊρα του μακιματοσ και δεν ενοχλϊ τουσ ςυμμακθτζσ μου. 

 Αν δεν καταλαβαίνω κάτι, ηθτϊ τον λόγο ευγενικά για να μου λυκεί θ απορία. 

 υνεργάηομαι με τουσ ςυμμακθτζσ μου. ζβομαι και ενκαρρφνω τθν 

προςπάκεια των ςυμμακθτϊν μου και γενικά ςυμπεριφζρομαι ςτουσ άλλουσ 

όπωσ κζλω να μου ςυμπεριφζρονται κι εκείνοι. 

 Αν ζχω ςοβαρό λόγο να βγω ζξω, ηθτϊ διακριτικά τθν άδεια. 

 

το διάλειμμα 

 Όταν κτυπά το κουδοφνι για διάλειμμα, βγαίνω ιρεμα ζξω παίρνοντασ ό,τι μου 

χρειάηεται (χριματα, φαγθτό, νερό) και θ αίκουςα αδειάηει για να αεριςτεί. 

 το κυλικείο ψωνίηω ακολουκϊντασ τθ ςειρά, με θρεμία και υπομονι. 

 Σθν ϊρα του διαλείμματοσ κινοφμαι και παίηω ςτουσ χϊρουσ που ζχουν οριςτεί. 

 Παίηω ιρεμα ςεβόμενοσ τουσ κανόνεσ, λφνω τισ όποιεσ διαφορζσ μου με 

ςυηιτθςθ και για οποιοδιποτε ςοβαρό πρόβλθμα απευκφνομαι ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ. 

 Με το κτφπθμα του κουδουνιοφ για μάκθμα περιμζνω ςτο προαφλιο, ςτον 

προκακοριςμζνο χϊρο, τον εκπαιδευτικό με τον οποίο ζχω το επόμενο μάκθμα 

για να πάω ςτθν τάξθ μου.  

 

χόλαςμα 

 Ετοιμάηω τθν τςάντα μου και αφινω το κρανίο μου κακαρό. 

 Παίρνω τα προςωπικά μου είδθ (μπουφάν, μπλοφηεσ), για τα οποία είμαι 

υπεφκυνοσ. 

 Περιμζνω τθν άδεια του δαςκάλου για να αποχωριςω. 

 Περιμζνω ςτον χϊρο που ζχει οριςτεί για τθν αναχϊρθςθ μζχρι να ζρκουν να με 

παραλάβουν οι δικοί μου άνκρωποι. 
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 Γενικοί κανόνεσ για μακθτζσ 

 Διατθρϊ τα βιβλία και τα τετράδιά μου κακαρά και τακτοποιθμζνα και βάηω 

ςτθν τςάντα μου μόνο τα απαραίτθτα ςφμφωνα με το πρόγραμμα. 

 Φροντίηω για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ όλων των χϊρων. 

 Προςζχω και δεν προκαλϊ φκορζσ ςτα πράγματα του ςχολείου μου (κρανία, 

καρζκλεσ, πίνακεσ, τοίχουσ). Αν προκαλζςω φκορά ςτθ ςχολικι περιουςία, ο 

γονζασ ι κθδεμόνασ μου υποχρεοφται να τθν αποκαταςτιςει. 

 ζβομαι τα πράγματα των ςυμμακθτϊν μου όπωσ τα δικά μου και, αν βρω κάτι 

που δεν μου ανικει, το παραδίδω ςτον δάςκαλό μου. 

 υμπεριφζρομαι με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ όλουσ. 

 Προςφζρω τθ βοικειά μου ςε όςουσ τθ χρειάηονται. 

 υμμετζχω ενεργά ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ – εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 

 Οφείλω να ζχω ανεπτυγμζνο το αίςκθμα τθσ προςφοράσ, τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ 

εντιμότθτασ, τθσ υπακοισ, τθσ εργατικότθτασ και τθσ υπευκυνότθτασ. 

 

      Γονείσ και κθδεμόνεσ  
 

Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά ι τισ 

θλεκτρονικζσ ανακοινϊςεισ που ςτζλνονται με email ϊςτε να ενθμερϊνονται για 

κζματα λειτουργίασ του χολείου.  

υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων 

με τθ Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ.  

Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία 

μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ 

και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου.  

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ 

ΠΑΙΔΙ ςτον χϊρο του ςχολείου. Γενικότερα, κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ δεν ζχει 

δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτιριο ι ςτο προαφλιο του ςχολείου χωρίσ να ενθμερϊςει 

τουσ εκπαιδευτικοφσ.  

Ειδικά για τθν Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου: 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
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Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ 

χϊροσ- διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 

περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ 

εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, 

χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ 

εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα 

του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον 

γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ 

ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν 

περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ 

Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ χολικι 

Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ 

χολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν 

αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ τοφτο 

ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ 

Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να 

αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Σουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να 

καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ χολικισ Επιτροπισ 

και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει 

ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και 

είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ε περίπτωςθάρνθςθσ, θ 

ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

 

Νζα Ψθφιακά Εργαλεία για γονείσ/ κθδεμόνεσ 

 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 

Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ 

Δθμόςιασ Διοίκθςθσ(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-

skholeio/attending-school). 

 

2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των 

φαινομζνων εκφοβιςμοφ 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί 

ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). 

τθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι 

ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. 

Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και 

Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν 

αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/ 2023 (Α’ 55). 

 

3. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 

απουςίεσ,τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν 

ςχολικι μονάδα μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/). Θ πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα 

ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ 

κθδεμόνασ κα αλλθλεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που 

περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents», οργανωμζνεσ 

ανά ρόλο χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ χολικισ Μονάδασ, 

Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο 

τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων και τον 

φμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 

αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 

λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 

δικαιωμάτων του παιδιοφ.  

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά 

πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε 

αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 

παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το χολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι 



 

20 

 

ςυνεργαςία χολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

 Σα πεικαρχικά μζτρα: 

• Επιβάλλονται μόνο όταν ο δάςκαλοσ ζχει εξαντλιςει όλα τα παιδαγωγικά  

      μζςα που βαςίηονται ςτον διάλογο και τθν πεικϊ με τον μακθτι και τουσ  

      γονείσ. 

• Δεν προςβάλλουν τθν αξιοπρζπεια και τθν προςωπικότθτα του μακθτι. 

• Δε χρθςιμοποιοφνται ωσ απειλζσ ι εκφοβιςμό, αλλά ωσ ςυνζπεια. 

• Επιβάλλονται πρωτίςτωσ για τθν προςωπικι νουκεςία και όφελοσ του      

     μακθτι, αλλά και για να εξαςφαλιςτεί θ αςφάλεια των μακθτϊν και θ  

      εφρυκμθ  λειτουργία του ςχολείου. 

• Δεν επιβάλλεται ςαν ποινι και οφτε χρθςιμοποιείται ωσ απειλι θ μείωςθ τθσ  

     βακμολογίασ ςτα μακιματα. 

 Είναι αυτονόθτο ότι οι ποινζσ, ωσ εξωτερικό κίνθτρο, ζχουν φτωχά αποτελζςματα 

ςτθν αλλαγι τθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν και, ωσ εκ τοφτου, για τθν Παιδαγωγικι  

δεν προκρίνονται παρά ωσ θ ζςχατθ επιλογι των εκπαιδευτικϊν. Εντοφτοισ, οι 

μακθτζσ πρζπει να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει κάποιεσ επιπτϊςεισ 

ανάλογα με τθ ςοβαρότθτά τθσ, ϊςτε να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

το παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο οι ποινζσ που μπορεί να επιβλθκοφν είναι οι: 

α. Παρατιρθςθ 

β. Επίπλθξθ 

γ. Παραπομπι ςτον διευκυντι 

δ. Ενθμζρωςθ γονζων 

ε. Ενθμζρωςθ Επιτροπισ Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ (Ε.Δ.Τ.) 

ςτ. Ενθμζρωςθ υλλόγου Διδαςκόντων 

η.  Ενθμζρωςθ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ 

θ.  Αλλαγι τμιματοσ 

κ. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των ποινϊν των περιπτϊςεων α, β και γ είναι οι 

εκπαιδευτικοί του ςχολείου,  τθσ περίπτωςθσ δ ο διευκυντισ με τον εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ,  των ε, ςτ, η και θ ο διευκυντισ και ο ςφλλογοσ διδαςκόντων και τθσ κ ο 

ςφλλογοσ διδαςκόντων με τθ ςυναίνεςθ του γονζα. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

 

1ο  τάδιο 

• Παρατιρθςθ από τον δάςκαλο ( 1θ και 2θ ). 

• Επίπλθξθ από τον δάςκαλο. 

• Παρατιρθςθ από τον διευκυντι και τθλεφωνικι ενθμζρωςθ του γονζα ι  
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     κθδεμόνα. 

• Επίπλθξθ από τον διευκυντι και κλιςθ του γονζα ι κθδεμόνα ςτο ςχολείο για  

     κοινι αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ. 

• υνεδρίαςθ τθσ ΕΔΤ του χολείου παρουςία του γονζα ι κθδεμόνα 

  

 2ο  τάδιο 

 Εάν, παρά τθ λιψθ των παραπάνω πεικαρχικϊν μζτρων, ο μακθτισ δε 

βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του και ςυνεχίηει να παρουςιάηει τθν ίδια 

παραβατικότθτα, τότε το κζμα παραπζμπεται προσ ςυηιτθςθ ςτον φλλογο 

Διδαςκόντων, ο οποίοσ καλείται να αντιμετωπίςει το πρόβλθμα και προχωρεί 

ςτισ παρακάτω ενζργειεσ: 

 Καλεί τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του μακθτι και μαηί προςπακοφν να  

     αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα. 

 Καλεί τον φμβουλο Εκπαίδευςθσ και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι  

κθδεμόνεσ  

    προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα. 

 Ζχει τθ δυνατότθτα, αν το κρίνει ςκόπιμο, να ηθτιςει τθ βοικεια  

     παιδοψυχολόγου ι  άλλου ειδικοφ επιςτιμονα με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ και  

     ςυνεργαςία του γονζα ι κθδεμόνα. 

 Μετά τθν αναλυτικι εξζταςθ του κζματοσ και τθ λιψθ όλων των απαιτοφμενων  

     μζτρων, ο φλλογοσ Διδαςκόντων παίρνει τθν τελικι απόφαςθ. Ο φλλογοσ  

     Διδαςκόντων μπορεί να  αποφαςίςει, αν το πρόβλθμα είναι ιδιαίτερα ςοβαρό  

     και επαναλαμβανόμενο, τθν αλλαγι τμιματοσ του μακθτι ι τθν αλλαγι  

     ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 

VII.Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ 

τόχοσ του χολείου μασ είναι θ ςυνζργεια όλων όςων ζχουν τθ διοικθτικι και 

παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ λειτουργία του, θ γόνιμθ ςυνεργαςία και θ 

αποτελεςματικότθτα ςτο πεδίο τθσ πρόλθψθσ, αλλά και τθσ αντιμετϊπιςθσ των 

φαινομζνων τθσ βίασ και του εκφοβιςμοφ. 

το πλαίςιο αυτό ο Διευκυντισ του χολείου μασ και ο φλλογοσ των Διδαςκόντων 

για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ χολικισ Βίασ/Εκφοβιςμοφ μποροφν:  

1. Να εξθγοφν ςτουσ μακθτζσ τθν ζννοια και το περιεχόμενο των Δικαιωμάτων του 

Παιδιοφ, ζτςι  ϊςτε να κατανοοφν τθν αξία του ςεβαςμοφ ςτθ ηωι τουσ. Να 

δίνουν ζμφαςθ ςτθν κατανόθςθ όλων των δικαιωμάτων και ςτθν προςεκτικι 

ςτάκμιςι τουσ όταν αυτά ςυγκροφονται, ιδίωσ δε  ςτα δικαιϊματα του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ, τθσ ελεφκερθσ ζκφραςθσ τθσ γνϊμθσ, εφόςον 

δεν προςβάλλει δικαιϊματα άλλων, ςτο δικαίωμα προςταςίασ από κάκε μορφι 
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ακζμιτθσ διάκριςθσ (λόγω φφλου, καταγωγισ, εμφάνιςθσ, κοινωνικισ 

προζλευςθσ κλπ) και βίασ, ςτο δικαίωμα ςτθν εκπαίδευςθ, ςτθν προςταςία τθσ 

ιδιωτικισ ηωισ και των προςωπικϊν δεδομζνων, ςτο δικαίωμα πρόςβαςθσ ςτθν 

ενθμζρωςθ, κ.λπ..  

2. Να αναπτφςςουν δράςεισ που καλλιεργοφν τθν ενςυναίςκθςθ και διευκολφνουν 

τθν προςζγγιςθ, ςυνεργαςία και τθ γεφφρωςθ τυχόν διαφορϊν μεταξφ των 

ςυνομθλίκων.  

3. Να βοθκοφν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςτθν επικοινωνία και ςτθ ςυνδιαμόρφωςθ 

κανόνων, που να διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ και τρόπων επίλυςθσ ςυγκροφςεων 

και αντιμετϊπιςθσ επικετικϊν-βίαιων ςυμπεριφορϊν.  

4. Προτείνεται ςτθν κάκε τάξθ, με ευκφνθ του υπεφκυνου εκπαιδευτικοφ, να 

γίνεται ςτο ξεκίνθμα τθσ χρονιάσ μια ςυηιτθςθ με τουσ μακθτζσ για τισ βαςικζσ 

αρχζσ που διζπουν τισ ςχζςεισ τουσ,  τουσ ςτόχουσ τουσ και τουσ τρόπουσ 

επίλυςθσ τυχόν διαφορϊν, διαφωνιϊν, εντάςεων, παρενοχλιςεων, κ.λπ. Από τθ 

ςυηιτθςθ αυτι μπορεί να προκφπτει ζνα «υμβόλαιο χολικισ Σάξθσ», που κα 

αναρτάται ςτον τοίχο, ϊςτε να γίνεται επίκλθςθ αυτοφ, όποτε παρουςιάηεται  

κάποιο πρόβλθμα. ε τακτικά χρονικά διαςτιματα (π.χ. μια φορά τθ βδομάδα), 

οι μακθτζσ  μποροφν να ςυηθτοφν με τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό για τθν πορεία 

και εξζλιξθ τθσ τάξθσ ωσ ομάδασ, των ςχζςεων, των κοινϊν ςτόχων, κ.λπ. 

5. Κακιερϊνονται πρακτικζσ ανοικτϊν ςυηθτιςεων, για κζματα που δθμιουργοφν 

προβλθματιςμό,  ςτισ οποίεσ ακοφγονται και γίνονται ςεβαςτζσ οι απόψεισ όλων 

των μερϊν και επιδιϊκεται από   κοινοφ θ εξεφρεςθ λφςεων που ικανοποιεί το 

αίςκθμα δικαίου. Ανακζτουμε, ζπειτα από διάλογο, επεξιγθςθ και κακοδιγθςθ, 

ευκφνεσ και αρμοδιότθτεσ ςτουσ μακθτζσ ϊςτε να ςυμβάλλουν με   τθ κζλθςι 

τουσ ςτθν τιρθςθ των ςυμφωνθμζνων κανόνων. Για το λόγο αυτό, ο Διευκυντισ 

του ςχολείου και οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί προτείνεται να ςυνεργάηονται 

ςυςτθματικά με τουσ μακθτζσ προκειμζνου να επιτυγχάνεται θ βζλτιςτθ 

ςυνεργαςία για τθν εφρυκμθ λειτουργία του  ςχολείου και τθν κατανόθςθ από 

όλουσ τουσ μακθτζσ του ςυμφωνθμζνου πλαιςίου ςυμπεριφοράσ και 

αντιμετϊπιςθσ τυχόν ςυγκροφςεων ι εντάςεων. 

6. Να δείχνουν πραγματικό ενδιαφζρον και εςτιαςμζνθ προςοχι ςε όςα ηθτιματα 

απαςχολοφν τουσ μακθτζσ τουσ. 

7. Να αποφεφγουν να κατθγοροφν ι να προςβάλλουν τουσ μακθτζσ που 

παραφζρονται, προτιμϊντασ να τουσ εξθγοφν τισ ςυνζπειεσ των βλαπτικϊν 

ςυμπεριφορϊν, τόςο για τουσ κφτεσ όςο και για τα κφματα, χωρίσ τθν παρουςία 

τρίτων ατόμων. 
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8. Να είναι διακζςιμοι για ατομικι επικοινωνία, όταν κάποιοι μακθτζσ κζλουν να 

μοιραςτοφν μαηί τουσ ζνα προβλθματιςμό τουσ, ζνα περιςτατικό ι ζνα ηιτθμα 

που τουσ απαςχολεί, ςε περιβάλλον που να προςτατεφει τθν ιδιωτικότθτα και το 

απόρρθτο. 

9. Να δεςμεφονται απζναντι ςτουσ μακθτζσ τουσ για τθν τιρθςθ εχεμφκειασ, 

ςχετικά με κζματα  που τουσ εμπιςτεφονται και να εξθγοφν ότι οποιαδιποτε 

παρζμβαςθ για αποκατάςταςθ βλάβθσ, κα γίνεται μζςα από ςυνεργαςία μαηί 

τουσ, επιςθμαίνοντασ ότι βαςικό κριτιριο  αποτελεί θ ψυχοςυναιςκθματικι και 

ςωματικι ακεραιότθτα των ίδιων και άλλων άμεςα  εμπλεκομζνων. 

10. Να διατθροφν διακριτικι επικοινωνία και ςυνεργαςία με τουσ γονείσ των 

μακθτϊν, ανάλογα με τθν θλικία και τθν ωριμότθτά τουσ, όχι μόνο ωσ προσ τθν 

μακθςιακι πρόοδό τουσ, αλλά και ωσ προσ τθν γενικότερθ ψυχοςυναιςκθματικι 

κατάςταςθ και εξζλιξι τουσ. 

11. Να ςυνεργάηονται με τουσ υπόλοιπουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν τιρθςθ κοινϊν 

κανόνων, τθν καλλιζργεια κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο και τθν 

ανατροφοδότθςι τουσ, ςχετικά με  αποτελεςματικζσ μεκόδουσ επίλυςθσ 

ςυγκροφςεων και κρίςεων. 

12. Να αξιοποιοφν ςτο δυνατό βακμό τισ υπθρεςίεσ και τα προγράμματα των 

Διευκφνςεων Εκπαίδευςθσ, του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α., του Ι.Ε.Π., των ΚΕ.Δ.Α..Τ. κλπ..  

13. Να επιχειροφν τθν δικτφωςθ των ςχολείων με τισ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ τθσ 

τοπικισ κοινωνίασ και του Διμου, που αςχολοφνται με τα παιδιά, ϊςτε να 

μποροφν να αξιοποιιςουν τισ  υπθρεςίεσ τουσ τόςο προλθπτικά όςο και όταν 

απαιτείται ςυνεργαςία μαηί τουσ ςε περιπτϊςεισ  κρίςθσ. 

14. Να αναηθτοφν ςτο διαδίκτυο, από αξιόπιςτεσ πθγζσ αρμοδίων φορζων, χριςιμο 

υλικό το οποίο μποροφν να χρθςιμοποιοφν (παρουςιάςεισ, βίντεο, 

εκπαιδευτικζσ αςκιςεισ, βιβλιογραφία, κλπ) τόςο για τθν επικοινωνία μεταξφ 

των εκπαιδευτικϊν ςχετικά με τισ ενζργειεσ πρόλθψθσ που μποροφν να 

αναλάβουν, όςο και για τθν ευαιςκθτοποίθςθ και κετικι ενεργοποίθςθ των  

μακθτϊν τουσ. 
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VIII. Σχολικζσ Δραςτθριότθτεσ 
 

Οι χολικζσ Δραςτθριότθτεσ είναι ζνα εξαιρετικό εκπαιδευτικό εργαλείο για να 

ευαιςκθτοποιθκοφν οι μακθτζσ ςε ζνα ευρφ φάςμα προβλθματιςμϊν με κοινωνικό, 

πολιτιςτικό και περιβαλλοντικό χαρακτιρα, ξεδιπλϊνοντασ τουσ ζναν κόςμο 

δυνατοτιτων. Κάκε χρόνο υλοποιοφνται  με μεγάλθ επιτυχία ςτο ςχολείο μασ πολφμθνα 

προγράμματα, προςεκτικά ςχεδιαςμζνα, που καλφπτουν μια μεγάλθ γκάμα 

ενδιαφερόντων, και παρζχουν ςτουσ μακθτζσ μασ τθ δυνατότθτα να εκφραςτοφν και να 

επικοινωνιςουν με βιωματικό και δθμιουργικό τρόπο. 

Οι ςυνκετικζσ και δθμιουργικζσ εργαςίεσ, θ αλλιϊσ ςχζδια εργαςίασ, διεκνϊσ γνωςτά 

ωσ project, που χρθςιμοποιοφνται ωσ μζκοδοσ ςτισ χολικζσ Δραςτθριότθτεσ, 

ςτθρίηονται ςτισ ανάγκεσ και ςτα ενδιαφζροντα των παιδιϊν για μάκθςθ, διερεφνθςθ 

και δράςθ και παρζχουν απόλυτθ ελευκερία ςτουσ μακθτζσ ςτθν επιλογι κζματοσ, 

μζςων, διαδικαςιϊν και τρόπων ζκφραςθσ και παρουςίαςθσ του προϊόντοσ τθσ 

ςυλλογικισ εργαςίασ τουσ και εκφράηουν μια διαφορετικι αντίλθψθ για τθν 

εκπαίδευςθ και τθ μάκθςθ από τθν παραδοςιακι. Ωσ μζκοδοσ οι ςυνκετικζσ εργαςίεσ 

ανζτρεψαν τουσ παραδοςιακοφσ ρόλουσ του δαςκάλου και του μακθτι κακϊσ και τθν 

παραδοςιακι αντίλθψθ ότι αρχίηουμε από τθ κεωρθτικι γνϊςθ που προςφζρεται 

ζτοιμθ από το δάςκαλο και ςυνεχίηεται με τθ δράςθ ςτα πλαίςια των εφαρμογϊν. 

Αντίκετα με τα ςχζδια εργαςίασ αρχίηουμε με τθ δράςθ και οδθγοφμεκα ςτθν τελικι 

γνϊςθ.  

 

IX. Άλλα κζματα  

Προςωπικά δεδομζνα  

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και 

τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), 

επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και 

δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ.  

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν  

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι 

όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα 

από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο 

ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια.  
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Λειτουργία Κυλικείου  

Κφριο χαρακτθριςτικό του κυλικείου είναι θ κακαριότθτα και θ ποιότθτα των τροφίμων 

που ελζγχονται ςχολαςτικά, προκειμζνου να διαςφαλίηεται θ υγεία μακθτϊν και 

προςωπικοφ. 

Σο Τπουργείο Τγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να 

διατίκενται ςτα χολικά Κυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ ςε κζματα υγιεινισ διατροφισ.  

Αρμόδια επιτροπι (οριςμζνθ από το Διμο) ελζγχει κάκε φορά τθν εφαρμογι των όρων 

λειτουργίασ του κυλικείου κακϊσ και τθν τιμολογιακι πολιτικι. 

Ο υπεφκυνοσ του κυλικείου οφείλει να αςφαλίηει το κυλικείο και να αποκλείει τθν 

ανεξζλεγκτθ πρόςβαςθ των μακθτϊν για τθν αποφυγι τραυματιςμϊν.  

Σο προςωπικό του κυλικείου οφείλει να απευκφνεται ςτουσ μακθτζσ και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά 

του. 

 

 Βοθκθτικό προςωπικό 

 

Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να βρίςκονται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριό τουσ και 

να αςκοφν ςχολαςτικά τα κακικοντά τουσ. 

Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ 

μακθτζσ και να κρατοφν τισ αποκικεσ τουσ πάντα κλειδωμζνεσ. 

Απευκφνονται ςτον Διευκυντι για τα τυχόν προβλιματά τουσ και δζχονται 

παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από αυτόν. 

Οι εκπαιδευτικοί δεν απευκφνονται ςτισ κακαρίςτριεσ για ό,τι ςχετίηεται με το ζργο 

τουσ, αλλά αναφζρουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςτον Διευκυντι για τα περαιτζρω.  

Οι κακαρίςτριεσ οφείλουν να απευκφνονται ςτουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με 

τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηονται αυςτθρά ςτα κακικοντά τουσ.   

Ο κακαριςμόσ του διδακτθρίου κα πραγματοποιείται κακθμερινά, ςφμφωνα με τισ 

ςυμβατικζσ υποχρεϊςεισ των κακαριςτριϊν και τουσ όρουσ που κακόριςε το Τπουργείο 

Παιδείασ. 

Θ χολικι Σροχονόμοσ οφείλει να βρίςκεται ςτο ςχολείο ςτο κακοριςμζνο ωράριό τθσ 

κατά τθν άφιξθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν.  

 

 Προςευχι – Εκκλθςιαςμόσ 
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 Πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των μακθτϊν 

και του διδακτικοφ προςωπικοφ με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν. 

Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι 

προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτον  χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και 

να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. Όλοι οι εκπαιδευτικοί και οι μακθτζσ 

ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι με ςεβαςμό. Εκκλθςιαςμόσ των μακθτϊν κα  

πραγματοποιείται  μετά  από  απόφαςθ  του  ςυλλόγου  διδαςκόντων. Όςοι μακθτζσ 

δεν επικυμοφν να ςυμμετάςχουν προςζρχονται ςτο ςχολείο μετά τον εκκλθςιαςμό. 
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4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων - χολείου  

Ι. Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ  

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ 

που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογό Γονζων.  

Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 

γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό.  

Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτο δάςκαλο/ςτθ 

δαςκάλα τθσ τάξθσ.  

ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον 

Διευκυντι του χολείου, ςτον φλλογο των Διδαςκόντων, ςτο χολικό υμβοφλιο, ςτον 

φμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςτον διευκυντι εκπαίδευςθσ κ.ά.   

ΙI. Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ Σχολείου και 

γονζων/κθδεμόνων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων:  

τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, (αναγράφεται ςτο εβδομαδιαίο πρόγραμμα μακθμάτων που 

διανζμεται ςτουσ μακθτζσ κατά τον μινα Σεπτζμβριο) για κζματα που αφοροφν ςτθν 

αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν (ενϊ το πρόγραμμα για τουσ 

εκπαιδευτικοφσ ειδικοτιτων ανακοινϊνεται κατά τον μινα Οκτϊβριο ςτθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου. 

Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.  

Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο.  

Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι 

ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  

Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν. 

 

 Θ αξιολόγθςθ των μακθτϊν ςυνδιαμορφϊνεται από: 
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 Σθ ςυμμετοχι του ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ. 
 Σθν κακθμερινι προφορικι επίδοςι του ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ. 
 Σθν επίδοςι του ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ. 
 Σθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ζχει για το ςπίτι. 
 Σθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά του ςτθν ομάδα που ανικει. 
 Σθ γενικι ςυμπεριφορά του απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ 

του. 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων.  

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το χολείο να ζχει τα 

ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν 

αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 

εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

χολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για τα κζματα του χολείου.  

Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που 

ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ.  

III. Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του χολείου ςυγκροτοφν τον 

Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων του Δθμοτικοφ Σχολείου “Χαρίςιοσ Μεγδάνθσ 

Κοηάνθσ”, και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων 

είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ 

και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων.  

Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον φλλογο Διδαςκόντων του 

ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ του Διμου Κοηάνθσ.  

IV. χολικό υμβοφλιο 
 
ε κάκε ςχολικθ́ μονάδα τθσ δθμόςιασ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 

λειτουργεί επταμελζσ  χολικό  υμβοφλιο , το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ του 

Διευκυντι ι του Προϊςταμζνου τθσ ςχολικισ μονάδασ και αποτελείται από: 

α) Σον Διευκυντθ́ θ́ Προϊςτάμενο τθσ ςχολικθ́σ μονάδασ , ο οποίοσ είναι ο Πρόεδροσ του 

χολικοφ υμβουλίου . Ο Διευκυντθ́σ αναπλθρώνεται από τον Τποδιευκυντθ́ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και , ςε περίπτωςθ που δεν υπάρχει Τποδιευκυντθ́σ , από 

εκπαιδευτικό τθσ ςχολικισ μονάδασ που διακζτει , κατά προτίμθςθ , δϊδεκα (12) 

τουλάχιςτον ζτθ προχπθρεςίασ. Ο εκπαιδευτικόσ που αναπλθρώνει τον Διευκυντθ́ θ́ τον 
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Προϊςτάμενο, κακορίηεται με απόφαςθ του Διευκυντι ι Προϊςταμζνου τθσ ςχολικισ 

μονάδασ. 

β) Δφο (2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου , οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό 

υμβοφλιο. Ο ένασ εκ των δύο αυτών εκπροςώπων είναι αιρετόσ εκπρόςωποσ του 

οικείου Διμου , ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ του χολικού υμβουλίου . Ο έτεροσ 

εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Σμιματοσ Παιδείασ του οικείου 

Διμου. 

γ) Σρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ με τουσ νόμιμουσ αναπλθρω τζσ τουσ. 

Οι ωσ άνω εκπαιδευτικοί και οι αναπλθρωτέσ τουσ ορίηονται κατά πλειοψθφία από τον 

φλλογο Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

δ) Ζναν (1) εκπρόςωπο του υλλόγου Γονζων, με τον νόμιμο αναπλθρωτθ́ του, οι οποίοι 

προτείνονται κατά πλειοψθφία από το Διοικθτικό υμβοφλιο του υλλόγου Γονζων. 

Σο χολικό υμβούλιο ζχει τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

α) ειςθγείται ςτον Διευκυντι ι ςτον Προϊςτάμενο και ςτον φλλογο Διδαςκόντων 

ςχζδια δράςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ που αφορ οφν ενδεικτικϊσ ςτθν οργάνωςθ και 

λειτουργία τθσ, ςτθν υποςτθ́ριξθ του εκπαιδευτικού έργου, ςτισ ςυνκθ́κεσ υγιεινθ́σ, ςτθν 

επικοινωνία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, των μακθτών και των γονέων/ κθδεμόνων τουσ, 

κακϊσ και κάκε άλλο κζμα αναφορικά  με τθν ταυτότθτα και τον προςανα τολιςμό τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, 

β) ειςθγείται ςτον Διευκυντι ι ςτον Προϊςτάμενο και ςτον φλλογο Διδαςκόντων 

ςυγκεκριμζνο ςχζδιο αντιμετϊπιςθσ των κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ και του σ υποςτθρίηουν κατά τθν υλοποίθςθ́ του , 

γ) ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων , εκδρομϊν και εκδθλϊςεων 

κάκε είδουσ και ςυνεργάηεται με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν υλοποίθςι τουσ, 

δ) ςυνεργάηεται με τον φλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ εκπροςϊπουσ 

του Δθ́μου ςτθ ςχολικθ́ επιτροπθ́ ιδίωσ ςτα κέματα που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικθ́ 

υποδομι τθσ ςχολικισ μονάδασ , τθ χρθματοδότθςθ αυτθ́σ από άλλεσ πθγέσ , πλθν τθσ 

τακτικισ κρατικισ επιχο ριγθςθσ, κακϊσ και τθ διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό 

δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία, 

ε) ςυνεργάηεται με τον φλλογο Γονζων , τον Δθ́μο , τουσ εκπροςώπουσ των μακθτικών 

κοινοτιτων, κακϊσ και τουσ εκπροςϊπουσ αποφοίτων τθσ ςχο λικισ μονάδασ , εφόςον 

υπάρχει ςφλλογοσ αποφοίτων , όςον αφορά ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν 

προςφορά τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν τοπικι κοινωνία. 
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V. Η ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από τθ  

ςφμπραξθ όλων: μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι, υλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ και Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν 

αποςτολι του.  
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5. Πολιτικι προςταςίασ του ςχολείου από πικανοφσ κινδφνουσ  

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν  

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν 

αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται 

τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 

φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 

αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν, ενϊ πραγματοποιοφνται και οι 

προβλεπόμενεσ αςκιςεισ ετοιμότθτασ (οργανωμζνθσ εκκζνωςθσ του κτιρίου).  

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ, όταν ςυμβεί ςειςμικό ι άλλο ζκτακτο 

φαινόμενο, δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 

γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό.  

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων όλοι: 

Διευκυντισ εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, λοιπό βοθκθτικό 

προςωπικό, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που 

εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, Τ.ΠΑΙ.Θ.A., Τπουργείο 

Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 

αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί το 

παρακάτω ςχζδιο διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Διαδικαςία Εκκζνωςθσ του κτιρίου  

ε ότι αφορά ςτθ διαδικαςία εκκζνωςθσ όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι για τθν 

εκκζνωςθ τθσ αίκουςασ ςτθν οποία διδάςκουν τθν ϊρα τθσ ζκτακτθσ ανάγκθσ ι του 

ςειςμοφ ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ που υπάρχουν ςτο χολικό χζδιο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ.  

Πιο ςυγκεκριμζνα: 

 Σα τμιματα Β1-Α1-Α2-χολικι Βιβλιοκικθ-Γυμναςτιριο κα φφγουν από τθν 

κεντρικι είςοδο – ζξοδο (Δυτικι) του ςχολείου με τθ ςειρά που αναφζρονται. 
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 Σα τμιματα Θ/Τ-Ε1-Γ1-Δ1-Δ2-Σμιμα Ζνταξθσ-Αίκουςα Μουςικισ από τθν 

κεντρικι είςοδο – ζξοδο (Δυτικι) του ςχολείου με τθ ςειρά που αναφζρονται 

αφοφ εκκενωκοφν οι αίκουςεσ του ιςογείου. 

 Σα τμιματα Σ1-Ε2-Σ2-Αίκουςα Εκδθλϊςεων από τθν κεντρικι είςοδο – ζξοδο 

(Δυτικι) του ςχολείου με τθ ςειρά που αναφζρονται αφοφ εκκενωκοφν οι 

αίκουςεσ του ιςογείου και του 1ου ορόφου 

 Ωσ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ και καταφυγισ των μακθτϊν ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ 

ανάγκθσ ι ςειςμοφ οριοκετείται ο χϊροσ ςτθ νοτιοδυτικι γωνία του 

προαφλιου του χολείου, όπου κα γίνει και θ καταμζτρθςι τουσ. ε περίπτωςθ 

που διαπιςτωκεί ότι το προαφλιο δεν είναι αςφαλζσ, οι μακθτζσ μπορεί να 

χρειαςτεί να μετακινθκοφν ςτο δεφτερο χϊρο καταφυγισ που είναι ο ανοιχτόσ 

χϊροσ ςτθ Βόρεια πλευρά του χολείου (πίςω από τισ κερκίδεσ).   

 ε περίπτωςθ ανάγκθσ ι ςειςμοφ κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ ο κακθγθτισ 

που κα κάνει τθν καταμζτρθςθ των μακθτϊν κα είναι ο διδάςκων τθσ 

επόμενθσ ϊρασ. 

Θ ζναρξθ τθσ άςκθςθσ/τθσ προςομοίωςθσ τθσ δόνθςθσ κακϊσ και το τζλοσ τθσ 

προςομοίωςθσ τθσ δόνθςθσ γίνεται με τον ακόλουκο προαποφαςιςμζνο, ςυνκθματικό 

ιχο  

«Σο κουδοφνι χτυπάει παρατεταμζνα για τριάντα δευτερόλεπτα» 

ε περίπτωςθ πραγματικοφ ςειςμοφ θ ίδια θ δόνθςθ αποτελεί το ζναυςμα εκκίνθςθσ 

ςχετικϊν ενεργειϊν, οπότε δεν κα θχιςει κανζνασ ςυνκθματικόσ ιχοσ.  
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Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ και καταφυγισ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ  

Οριοκετείται ςτθ νοτιοδυτικι γωνία του προαφλιου χϊρου (όπωσ κάτοψθ). 

Κάτοψθ Χϊρου Καταφυγισ 

 

ε κάκε αίκουςα του ςχολείου είναι αναρτθμζνθ και θ αντίςτοιχθ κάτοψθ του ορόφου 

με τθν πορεία διαφυγισ που κα ακολουκιςουν οι μακθτζσ του ςυγκεκριμζνου 

τμιματοσ κακϊσ και οι προαναφερκείςεσ ςυνοπτικζσ οδθγίεσ του ςχεδίου εκκζνωςθσ 

του κτιρίου (κυροκολλθμζνεσ). 
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6. - Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του Κανονιςμοφ 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ.  

Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του χολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, 

εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό 

προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο 

οποίο μπορεί το χολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 

κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ 

αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά 

με τον κανονιςμό του ςχολείου μζςω και τθσ ιςτοςελίδασ του χολείου:  

 

Κοηάνθ, 4 Οκτωβρίου 2024 

Ο Διευκυντισ του χολείου 

 

 

 

Σρίκοσ Βαςίλειοσ 

Εγκρίνεται 

 
Ο φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ  3θσ ομάδασ Π.Ε. Κοηάνθσ 

 
 
 
 
 
 
 

Παπαδζλθσ Ιωάννθσ  

 

 

                     

 
Ο Διευκυντισ Π.Ε. Κοηάνθσ 

 
 
 
 
 
 
                     Παπαευαγγζλου Ακανάςιοσ 
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Πηγές  

Νομοκετικζσ ρυκμίςεισ 

- ΦΕΚ Βϋ 491/09-02-2021/ ΑΠ 14323/ΓΔ4/04-02-2021 Τ.Α. με κζμα: «Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ λειτουργίασ Σχολικών Μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ» 

- Ν.4692/2020, «Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ»  

- ΠΔ 79/2020, «Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικών ςχολείων»  

- Προγραμματιςμόσ εκπαιδευτικοφ ζργου Νθπιαγωγείων και Δθμοτικών Σχολείων για το 

ςχολικό ζτοσ 2019-2020 (Θ εγκφκλιοσ για Δθμοτικά χολεία)  

- Κακθκοντολόγιο Εκπαιδευτικών (ΦΕΚ 1340/2002 – Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002)  

Άλλεσ πθγζσ  

- Σχολικόσ Οδθγόσ - Για τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν των 

Δθμόςιων Νθπιαγωγείων και Δθμοτικϊν χολείων - Τπουργείο Παιδείασ και 

Θρθςκευμάτων (Τ.ΠΑΙ.Θ) 

- Διεκνισ Σφμβαςθ για τα Δικαιώματα του Παιδιοφ (1989)  

- Συνιγοροσ του Παιδιοφ 
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